

ЭВОЛЮЦИЮ АФИПСКОГО НПЗ УСКОРИЛ ПРОЕКТ МОДЕРНИЗАЦИИ

В первых числах сентября заводу исполняется 60 лет. Накануне юбилея и Дня работников нефтяной и газовой промышленности о развитии компании, особенно динамичном в период с весны 2019 года, рассказал генеральный директор предприятия Алексей Сидоров.

Летопись предприятия насчитывает десятилетия. Каждый период был по-своему важен и обозначал те или иные вехи в истории предприятия. Однако даже на фоне славных эпох прошлого последние пять лет — особенные. Никогда прежде за такой короткий отрезок времени на заводе не делалось столь многое. Масштаб и интенсивность перемен поражают. Эволюция идет максимально возможными темпами, пронизывая буквально все сферы деятельности — от производства и капитального строительства до логистики и управления персоналом.

Об этом и многом другом рассказывает генеральный директор ООО «Афипский НПЗ» Алексей Сидоров:

— История уже воздала должное свершениям наших предшественников, сначала строившим и поднимавшим завод, а потом превратившим его в предприятие — лидера нефтеперерабатывающей индустрии юга России. Мы помним об этом и всегда будем благодарны ветеранам за заложенный ими фундамент успешности Афипского НПЗ.

Однако теперь настало время новых героев — людей, которые, начиная с весны 2019 года, создают совсем другое предприятие. Высокотехнологичное, мощное, эффективное, соответствующее всем требованиям и вызовам современности.

Говорю «вызовы» — не для красного словца. В последние годы мы живем и работаем в условиях, которые никак не назовешь благоприятными для кардинального преобразования такого крупного промышленного предприятия, как наш завод.

Пандемия коронавируса, напряженная международная обстановка, санкционный режим — все это накладывает свой отпечаток. Тем не менее мы преодолеваем сложности и продолжаем решать ключевые стратегические задачи.

Такого в России не бывало

Одна из них — состоявшееся в 2021 году включение в состав завода бывшего Краснодарского НПЗ. Это решение было продиктовано прежде всего макроэкономическими соображениями. Синергия повышает эффективность обеих площадок и позволяет оптимально модернизировать их, используя существующие особенности производств.

Подчеркну: слияние двух крупных, обладающих большой собственной историей компаний — уникальный случай в нефтепереработке современной России. Ранее подобного в стране не происходило.

Понятно, что процесс объединения оказался непростым. Нужно было в кратчайшие сроки построить общую организационную инфраструктуру и стабилизировать ее работу, а также обеспечить бесперебойное функционирование всех элементов менеджмента, чтобы не допустить срывов в производственной деятельности.

В итоге все было сделано блестяще — оперативно и качественно.



ПРОДЕЛАНА ТИТАНИЧЕСКАЯ РАБОТА

Еще одной важнейшей стратегической задачей, безусловно, остается строительство новых технологических объектов, прежде всего комплекса гидрокрекинга.

Опять же, при реализации проекта не могли не сказаться те объективные сложности, о которых я уже упоминал. Рынки крайне нестабильны, поставки из ряда стран в настоящее время стали невозможными, логистические цепочки разрушены...

Чтобы в таких условиях удержать процесс строительства под контролем, мы проделали поистине титаническую работу.

Только в особо сложный период — в течение 2021–2023 годов — для обеспечения проектов техпервооружения, модернизации и объектов капитального строительства, а также осуществления текущей деятельности, предприятием было заключено более 5000 договоров о поставках оборудования и материалов. При этом была осуществлена замена выпавших поставщиков на доступных — российских и зарубежных, представляющих дружественные страны.

Оперативно были решены и другие острые вопросы, в том числе по обеспечению финансовыми и трудовыми ресурсами для продолжения строительства.

Справка

Весной 2021 года произошло присоединение ЗАО «Краснодарский нефтеперерабатывающий завод — Краснодарэконфть» к ООО «Афипский НПЗ».

В настоящее время производственная деятельность осуществляется на двух площадках — Афипской и Краснодарской.

Мощности Афипской площадки позволяют перерабатывать 6,2 млн тонн сырья в год. Основная продукция: бензин газовый стабильный, дизельное топливо, сера.

Мощность Краснодарской площадки — 3 млн тонн сырья в год. Технологические установки позволяют выпускать прямогонные бензиновые фракции, летнее дизельное топливо, печное топливо, реактивное топливо повышенной плотности (Т-1).

ООО «Афипский НПЗ» является одним из самых крупных нефтеперерабатывающих производств на юге России. Численность сотрудников превышает 2200 человек.

В настоящее время на предприятии реализуется программа производственной модернизации. Строительство современных технологических объектов позволит увеличить глубину переработки и наладить выпуск топлива класса Евро-5.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ МОЩНОСТЬ РАСТЕТ

При этом мы не забываем о модернизации действующих производственных площадок. В результате увеличивается надежность, экологичность и производительность оборудования.

Из самых значимых проектов выделю модернизацию в 2020 году установки СПГК, после чего производственная мощность Афипского НПЗ выросла до 6,3 миллиона тонн в год. Этот показатель достиг 9,3 миллиона тонн в 2021-м, когда состоялось присоединение Краснодарской площадки.

Такая деятельность носит перманентный характер. Скажем, уже выполнены проектные работы по модернизации технологической установки 22/4. После реализации проекта производственная мощность предприятия увеличится до 9,6 миллиона тонн нефти в год.

Вместе с тем укрепляется энергетическая инфраструктура. Так, начиная с 2019 года построено три мощные новые подстанции — для электроснабжения действующего и строящегося производства.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЭКОЛОГИЯ

О том, как изменился завод за последние годы, можно рассказывать долго — и практически о

каждом из подразделений и направлений деятельности.

К примеру, никогда прежде на предприятии не уделялось столько внимания развитию и укреплению материально-технической базы и возможностей испытательной лаборатории. Приобретается новое высокотехнологичное оборудование, проводится внедрение новых методов испытаний, а на ТП №3 запланировано создание ЦЗЛ — центральной заводской лаборатории.

Продолжая тему исследований, стоит отметить работу экоиформеров — онлайн-табло с показателями качества воздуха на фасаде ДК в поселке Афипском и на площадке в Краснодаре. Это подчеркивает нашу открытость перед общественностью и соответствие деятельности всем природоохранным нормам.

Кстати, об экологии. Сегодня вложения в нее измеряются десятками миллионов рублей. Речь идет о работе в разных направлениях: от строительства новых, минимизирующих влияние на окружающую среду технологических объектов до широкого сотрудничества с учеными.

Так, в партнерстве с биологами Кубанского государственного университета реализуется большая программа мероприятий. Она включает в себя даже такие уникальные проекты, как установка на территории завода десятков искусственных жилищ для беспозвоночных, рептилий и летучих мышей...

РАССЛАБЛЯТЬСЯ ВРЕМЕНИ НЕТ

И в завершение обязательно нужно сказать о нашем коллективе — профессионалах, благодаря которым Афипский НПЗ живет, растет и развивается. Заводчане вкладывают в работу все свои знания и умения. Не будь этого, ситуация на производстве, учитывая, повторюсь, различные объективные сложности, была бы совсем иной...

Поэтому — спасибо всем, кто честно и ответственно трудится на своих рабочих местах.

Предприятие, со своей стороны, в последние годы неукоснительно реализует курс политики, направленной на обеспечение социальной защищенности работников. Заводчанам предоставляются в полном объеме все социально-трудовые гарантии и компенсации, установленные законодательством РФ, а также большой перечень дополнительных гарантий — в соответствии с Коллективным договором.

Именно эта ответственность при исполнении своих обязательств — работника перед предприятием и предприятия перед работником, а также взаимное уважение обеспечивают максимальную эффективность Афипского НПЗ. В этом залог нашей плодотворной деятельности, начиная с весны 2019 года и по сей день.

... Действительно, завод за эти годы сильно изменился. Однако до полного преобразования еще далеко, и нам есть куда расти и развиваться. Расслабляться, гордясь уже сделанным, времени нет. Впереди — новые свершения.